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2007年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）

数学（理工农医类）
本试卷共4页，满分150分，考试时间120分钟．

★祝考试顺利★
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上指定位置.

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，答在试题卷上无效．

3．将填空题和解答题用0.5毫米的黑色墨水签字笔或黑色墨水钢笔直接答在答题卡上每题对应的答题区域内．答在试题卷上无效．

4．考试结束，请将本试题卷和答题卡一并上交．

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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3．设
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4．平面
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外有两条直线
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其中不正确的命题个数是（　　）
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5．已知
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6．若数列
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甲：数列
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D．甲既不是乙的充分条件也不是乙的必要条件

7．双曲线
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8．已知两个等差数列
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9．连掷两次骰子得到的点数分别为
[image: image74.wmf]m

和
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，记向量
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10．已知直线
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分．把答案填在答题卡相应位置上．

11．已知函数
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12．复数
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13．设变量
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，他投球10次，恰好投进3个球的概率




．（用数值作答）

15．为了预防流感，某学校对教室用药熏消毒法进行消毒．已知药物释放过程中，室内每立方米空气中的含药量
[image: image99.wmf]y

（毫克）与时间
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（小时）成正比；药物释放完毕后，
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为常数），如图所示．据图中提供的信息，回答下列问题：

（I）从药物释放开始，每立方米空气中的含药量
[image: image105.wmf]y

（毫克）与时间
[image: image106.wmf]t

（小时）之间的函数关系式为



；

（II）据测定，当空气中每立方米的含药量降低到
[image: image107.wmf]0.25

毫克以下时，学生方可进教室，那么药物释放开始，至少需要经过




小时后，学生才能回到教室．

三、解答题：本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

16．（本小题满分12分）

已知
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的面积为
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[image: image113.wmf]q
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（I）求
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的取值范围；

	分组
	频数
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（II）求函数
[image: image128.wmf]2

()2sin3cos2

4

f

qqq

æö

=+-

ç÷

èø

π

的最大值与最小值．

17．（本小题满分12分）

在生产过程中，测得纤维产品的纤度（表示纤维粗细的一种量）共有100个数据，将数据分组如右表：
（I）在答题卡上完成频率分布表，并在给定的坐标系中画出频率分布直方图；

（II）估计纤度落在
[image: image129.wmf][1.381.50)

，

中的概率及纤度小于
[image: image130.wmf]1.40

的概率是多少？

（III）统计方法中，同一组数据常用该组区间的中点值（例如区间
[image: image131.wmf][1.301.34)

，

的中点值是
[image: image132.wmf]1.32

）作为代表．据此，估计纤度的期望．

18．（本小题满分12分）

如图，在三棱锥
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（I）求证：平面
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image143.wmf]VCD

；

（II）当解
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所成的角的取值范围．
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19．（本小题满分12分）

在平面直角坐标系
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中，过定点
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（II）是否存在垂直于
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轴的直线
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为直径的圆截得的弦长恒为定值？若存在，求出
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的方程；若不存在，说明理由．


[image: image162]
（此题不要求在答题卡上画图）

20．（本小题满分13分）

已知定义在正实数集上的函数
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（I）用
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（II）求证：
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21．（本小题满分14分）

已知
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为正整数，

（I）用数学归纳法证明：当
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（III）求出满足等式
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的所有正整数
[image: image182.wmf]n

．

2007年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）

数学（理工农医类）试题参考答案

一、选择题：本题考查基础知识和基本运算．每小题5分，满分50分．
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8．Ｄ
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二、填空题：本题考查基础知识和基本运算．每小题5分，满分25分．
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三、解答题：本大题共6小题，共75分．

16．本小题主要考查平面向量数量积的计算、解三角形、三角公式、三角函数的性质等基本知识，考查推理和运算能力．

解：（Ⅰ）设
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即当
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17．本小题主要考查频率分布直方图、概率、期望等概念和用样本频率估计总体分布的统计方法，考查运用概率统计知识解决实际问题的能力．

解：（Ⅰ）

	分组
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（Ⅱ）纤度落在
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（Ⅲ）总体数据的期望约为
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18．本小题主要考查线面关系、直线与平面所成角的有关知识，考查空间想象能力和推理运算能力以及应用向量知识解决数学问题的能力．

解法1：（Ⅰ）
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，
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（Ⅱ） 过点
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连接
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，于是
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即直线
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与平面
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所成角的取值范围为
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0

4

æö

ç÷

èø

，

．

解法2：（Ⅰ）以
[image: image257.wmf]CACBCV

，

，

所在的直线分别为
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轴、
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轴、
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轴，建立如图所示的空间直角坐标系，则
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（Ⅱ）设直线
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解法3：（Ⅰ）以点
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（Ⅱ）设直线
[image: image317.wmf]BC

与平面
[image: image318.wmf]VAB

所成的角为
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，平面
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解法4：以
[image: image335.wmf]CACBCV
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所在直线分别为
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轴、
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（Ⅱ）设直线
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与平面
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所成角的取值范围为
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19．本小题主要考查直线、圆和抛物线等平面解析几何的基础知识，考查综合运用数学知识进行推理运算的能力和解决问题的能力．

解法1：（Ⅰ）依题意，点
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（Ⅱ）假设满足条件的直线
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image405.wmf]222

11

11

()(2)

44

ypayp

=+---



[image: image406.wmf]1

()

2

p

ayapa

æö

=-+-

ç÷

èø

，


[image: image407.wmf]2

2

(2)

PQPH

=

∴



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image408.wmf]1

4()

2

p

ayapa

éù

æö

=-+-

ç÷

êú

èø

ëû

．

令
[image: image409.wmf]0

2

p

a

-=

，得
[image: image410.wmf]2

p

a

=

，此时
[image: image411.wmf]PQp

=

为定值，故满足条件的直线
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存在，其方程为
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即抛物线的通径所在的直线．

解法2：（Ⅰ）前同解法1，再由弦长公式得
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（Ⅱ）假设满足条件的直线
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即抛物线的通径所在的直线．

20．本小题主要考查函数、不等式和导数的应用等知识，考查综合运用数学知识解决问题的能力．
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21．本小题主要考查数学归纳法、数列求和、不等式等基础知识和基本的运算技能，考查分析问题能力和推理能力．
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（Ⅲ）解：假设存在正整数
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下同解法1．
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